

一、西安中学近三年录取分数线是多少?

答:2010年统招线570分,民营机制线555分。2011年统 招线572分,民营机制线556分。2012年统招线563分,民营 机制线535分。

二、学校现在的规模和办学条件如何?

答:学校现有学生5000多名,是我省最大的寄宿制高中, 校园占地面积248亩,建筑面积约12.48万平方米,设计以人 为本,结构和谐流畅,四季鸟语花香,文化主题鲜明,人文气息 丰厚,具有浓郁的育人氛围,是学生愉快学习、健康成长的最

学校办学条件一流,建有理化生探究室,电子控制室,汽 车模拟驾室,陶艺室,形体训练室,心理咨询室、地理、历史、棋 牌、音乐、美术等专用教室,所有教室都有多媒体设备。天文 台、天象馆、艺术馆、图书馆是学生求知和素质拓展的理想场

283人,研究生学历116人,高级教师191人,省级教学能手21 人,陕西师范大学兼职教授6人。获全国优秀教师、先进工作者、陕西省劳动模范等省级以上光荣称号59人,每年均有数 名教师参加高考命题,数十位老师在省内外做专题讲座。他 们积极践行新课改理念,认为教与学是师生生命的共同成长 历程,强调"眼中有人",强调让学生"会学"、"乐学", 让学生 成为课堂的主人,收获真正意义的成长。

二是丰富的校园文化生活。校园文化生活对提升学生人 格、滋润学生心灵、升华学生精神有着强大的促进作用。学校 历来重视学校文化建设,开展了丰富多彩的活动。学校创办 了陕西省高中的第一所青年党校和第一个青年志愿者组织; 成立了由著名作家、中国作家协会副主席陈忠实担任名誉社 长的"二月文学社"和动漫社、管乐队、军事社、魔术社、模拟联 合国等20多个学生社团组织;开设了被校内外誉为"西中百 家讲坛"的西中文化大讲堂;文化节、科技节、体育节等交相辉 映,构成适合于学生成长发展的特有的文化品牌和载体。

三是搭建了学生全面发展的平台。学校实行寄宿制管 理,有利于对学生的独立生活能力、人际交往能力、团队合作

四是深入实施素质教育,促进学生全面发展。学校用丰 富的校园文化和系列主题教育活动, 搭建学生广阔的锻炼舞 台, 塑造学生健全的人格, 提升学生的综合能力, 促进学生全

创新试验班。西安中学是我省"春笋计划"实施基地,并 且是上海同济大学"苗圃计划"在陕西唯一签约的中学,学校 选拔优秀学生组建"拔尖创新人才培养实验班",充分利用学 校及合作大学的优质资源,开发学生的潜能和智力,培养学生 的创新精神、科学素养和动手、实践能力,实行高中和大学教

英语实验班。学校对英语有特长的学生以及在小学和初 中参加了浸入式英语试验班的同学提供的平台

AP国际班。西安中学国际班引入了以AP美国大学先修 课程为主体的国际课程,将国际化教育引入校内,借鉴和吸收 国际先进的教育理念和教育模式,培养中西兼修、具有国际视 野、国际交流能力和国际竞争力的人才,使学生在一个熟悉的 环境中做好学术和心智的双重准备,最终前往美国一流大学 就读。

七、对优秀学生和贫困生有什么奖励措施?

学向社会的郑重承诺,为此,学校设立了以下7个奖励项目: ①国家助学金。每人每年1000元-2000元。 ②"魏江春院土"奖学金。由西安中学知名校友魏江春院 士设立,每学年评奖一次,奖励金额为每人每年1000元。

经济困难学生。资助金额为每人每年1500元。

(7)减免学费和住宿费:对优秀贫困生减免部分学费和信

八、西安市考生如何报考西安中学?

组织统一网上录取;城六区外的西安市考生按我校自主招生 程序进行。西安市中考成绩公布后,我校将举行校园开放日 和中招咨询活动,届时我们将为家长和考生答疑,指导学生填

九、面向全省范围招生的条件和程序是什么?

答: 考生和家长可通过与招生办电话联系、登陆学校网站 自荐和直接到学校咨询,学校招生工作领导小组将通过全面 考察学生的综合素质和参考学生的中考成绩择优录取。外地 市考生同西安市考生享有同等录取权,优秀外地市考生按西 安市统招生录取,无择校费。

108年的办学历史,形成了鲜明的办学特 为学生终身发展负责,就是要以全面提高 学生的素质、实现人的充分、和谐、健康发展为 本,以培养学生的创新精神和实践能力为重点,

以构建新型人才培养模式为核心,以全面拓展 和增强学校的育人服务功能为着力点,促进学 校的发展和师生的发展。它决不是空洞的理 念,而是西安中学一百多年积淀的优良传统和

文化精神的集中体现,这种文化精神融入到西 中人的血脉,成为西安中学不断发展的不竭动 力和坚强信念!

文化素养",是指未来文明社会的公民所必 须具有的基本素质:"开拓精神",是指具有积极主 动的创新精神和较强的创造能力;"国家意识",是 指心中有祖国,能够传承民族精神,把"国家发达、 民族兴旺"作为人生最大的追求;"国际视野",是

指未来顶级社会人才所应具有的站在国际背景下 描绘祖国发展蓝图,站在人类利益统一的高度发展 民族事业的博大胸怀和世界眼光。学校开办青年 党校十多年、成立学生社团20多个、开设四大文化 讲堂、开展艺术节、体育节、科技节、文明礼仪教育、

感恩教育、"三生"教育、法制教育、心理健康教育、 自主教育、对外交流等系列主题教育及活动,为学 生搭建了涵养德行、拓展知识、提升能力的良好平 台,注重学生的责任意识、国家意识、大局意识的培 养,学生敢于质疑,独立性强,发展后劲足。

"学会做人",就是要全面培养学生的情感、 态度、价值观;"学会学习",就是要有效激发学生 的学习意志,激活学生的学习潜能,提升学生的 学习能力,提高学生的学习水平;"学会发展",就

是要培养学生积极的心态、健康的情趣、强壮的 体魄和全面和谐发展的素养。学校坚持"低进高 出,高进优出,让普通学生变得优秀,让优秀学生 成为精英"的原则,以学生为主体,学生的身心健

康成长和未来发展为目标,坚持德育为先、能力 为重、全面发展,教学生学会做人、学会学习、学 会发展,给学生思考的机会多,参与的机会多,锻 炼的平台多

学校主要荣誉

国家级语言文字规范化示范校 全国最佳素质教育特色学校 全国体育传统项目学校 全国科技创新示范学校 全国食品安全示范单位 全国青少年文明文明礼仪普及活

动教育示范基地

陕西省文明校园 陕西省师德建设先进集体 陕西省基础教育成就奖 陕西省中学校长研训基地 普通高中与大学联合培养创新人 才学科基地

> 教育部"影子校长"实践基地 教育部重点课题科研单位



























时间及地点:

本校区(凤城五路):7月16日下午3:00-7月21日 爱知中学(西七路):7月17日-20日 汉城湖:7月17日、18日

学校地址:

西安市凤城五路69号。乘坐公交车117、 601、108、43、263、264路在西安中学站下车可直接 到达。没有直达车的可在北门等地转乘,也可乘 坐公交车600、618、228、209、409、719等在尤家庄 站下或乘坐地铁在凤城五路站A口出站后,沿凤 城五路向西走即到。

咨询电话:

029-86537017 86537059(招生办) 86562386(AP国际班)

学校网址:http://www.xazx.cn 学校代码:010527

所。"文景阁"图书馆由著名作家陈忠实先牛颢写馆名,藏书近 10万册。学校体育区占地4000多平方米,采用德国玻利坦透 气性塑胶,建有标准的田径场、篮球场、排球场、足球场,体育 看台能容纳5000人就座。

三、学校的寄宿条件如何?

答:学校实行寄宿制已近十年,宿舍管理科学,设施完善, 条件优越,服务到位,受到社会和家长、学生的好评。学校先 后获得"全国校园安全示范学校"、"全国食品安全示范学校" 等荣誉

①学生公寓可供3600多名学生住宿,每个宿舍配有空 调、饮水机,每人都有一床、一书桌、三个储物柜和一个相对独 立的空间。有设施良好的洗漱设备,并有24小时热水提供, 官舍区设有固定电话方便学生和家长联系。40多位专职宿 管老师为学生提供优质的生活管理和服务

②学生餐厅共三层,食堂管理规范,设备先进,购置机器 人厨师,菜品丰富,能满足4000多名学生同时就餐。建有食 品安全监测室,引进中国疾病防控中心营养与食品安全所的 设备,运用科学手段进行食品监测,确保食品卫生安全,学校 连续三年荣获中国食品安全示范单位称号,在全国中学食堂

③有现代化的全方位监控安防设备和20多名责任心极 强、训练到位的校卫队员,确保学生安全。

四、西安中学有哪些优质教育资源?

答:一是优秀的教师团队。教师是决定学生成长、学校发 展的关键因素。西安中学有一支"教学生一天,想学生一生" 师德高尚,责任心强的优秀教师队伍。学校现有专职教师

精神的培养。学校规范实施社会实践活动,研究性学习课程, 积极开展各类主题教育活动,努力教学生"学会做人,学会学 习,学会发展",促进学生的德行涵养、能力提升及全面发展。

四是广阔的国际交流。学校重视对外交流活动,积极开 发各种对外交流和出国留学渠道,有大批学生以优异的成 绩被世界各知名大学录取,并获得高额奖学金。2011年,学 校又开办了AP国际班,为学生申请美国一流大学就读开设

五是汇聚全省各地优秀生源。优秀学生之间相互启迪与 帮助,构成了学校优良的学风和校风,潜移默化地影响着学生 生的发展。来自全省各地的优秀学生汇聚西中,追梦未来, 相互学习,共同提高,为各自的人生奠定坚实的基础。

五、对学生有哪些培养途径?

一是因材施教,分层教学。学校确立了学生培养优化原 则,极力推行"低进高出,高进优出,让普通学生变得优秀,让 优秀学生成为精英"的原则,坚持面向全体学生,力争让每· 个学生都得到最佳发展。不管是统招还是民营机制进人西安 中学,都享受同等的优质教育资源。

二是注重与大学合作,培养拔尖人才。学校先后被北 大、清华、浙大、复旦等三十多所国家重点大学授予"优秀生源基地"。获得了北京大学"中学校长实名推荐"、清华大学 "领军人才"计划、中国人民大学"校长直通车"、哈尔滨工业 大学英才计划、同济大学"苗圃计划"等高校特殊自主招生 名额。学校充分利用这些大学的优质资源,选拔优秀学生进

三是实行导师制和学生学业跟踪制。优秀教师和党员老 师与学生一对一,全面指导学生的学习、生活和人生规划,化 解学生的心理问题。

六、新高一的班级如何设置?

答:决不让进入学校的每一位优秀贫困生辍学是西安中

③"正泰·杜斌丞"奖学金。奖励金额为每人每年1000

④"建设未来——中国建设银行自主贫困高中生成长计 划"助学金。由中国建设银行设立,奖励资助品学兼优的家庭

⑤优秀新生奖学金。每人5000元-15000元 ⑥"爱心基金"。由学校出资设立,对家庭经济困难的学

答:西安市城六区考生按要求填报志愿,由西安市教育局